

и да се очисти? Обърна се и си отиде съ гнѣвъ. Рабитѣ му се приближиха и му говорѣха: Ако пророкътъ ти бѣше казалъ нѣщо голѣмо, не би ли го направилъ? Колко повече сега можешъ да го направишъ, като ти казва: Окъпи се и очисти се! Послуша рабитѣ си и се окъпа седемъ пѣти въ Йорданъ, споредъ словото на Божия чловѣкъ; и плътта му се възвърна, като плътъ на малко дете, и очисти се“.

Сегашната епоха има отношение къмъ онѣзи души, които искатъ да отидатъ при Бога, безъ никаква препоръка. Когато момата се влюбва въ момъкъ, или момъкътъ — въ мома, търсятъ ли нѣкаква препоръка? — Никаква препоръка не търсятъ. Нѣкоя богата мома се влюби въ нѣкой момъкъ и обикаля около него, скъпо облѣчена, съ богати украшения, но въпрѣки това той не ѝ обръща внимание.—Защо?—Не я обича. Любовта не търпи никаква препоръка. Богатство, красота, обществено положение, всичко това пада предъ очитѣ на любовта. Предъ любовта всѣкаква препоръка е претъпяване. Достоинството на човѣка не седи въ неговитѣ външни качества, но въ добродетелитѣ на неговата душа. Да любишъ, това значи, да дадешъ възможностъ на Божественото въ себе си да се прояви. Да дадешъ възможностъ на Бога въ себе си да се прояви за единъ кратъкъ моментъ въ живота ти, това значи, да получишъ Божието благословение за цѣль животъ. Речешъ ли да употребишъ насилие върху любовта въ себе си, или върху любовта на своя ближень, това значи, да я прогонишъ. Любовта не търпи никакво насилие. Любовта показва единството, което съществува между човѣшката душа и Първата Причина на нѣщата. Да любишъ, това значи, да си въ единство съ Бога. Какво мислятъ по този въпросъ философитѣ, ученитѣ, поетитѣ, това е тѣхна работа. Обаче, ние знаемъ, че любовта е контактъ на човѣшката душа съ Бога.

Сега, като се говори за любовта, както и върху много въпроси, отъ положението на новото учение, мнозина гледатъ на него като на особена форма на анархизъмъ. — Не, новото учение не е нито анархизъмъ, нито комунизъмъ, нито социализъмъ. Това сж повърхностни учения. Анархизъмътъ е учение, което има за целъ да направи силнитѣ слаби, а слабитѣ — силни. Комунизъмъ